

浏阳大瑶：“烟花小镇”璀璨绽放

●新华社记者 刘良恒 万志云

宽阔气派的迎宾大道、人声鼎沸的购物广场、鳞次栉比的商住楼盘、错落有序的企业厂房……这就是湖南浏阳市大瑶镇。

位于湘赣边群中之中的大瑶镇素有“烟花之源”美誉。40年来，大瑶镇以大刀阔斧的改革举措，不断优化发展环境、壮大特色产业、提升城乡品质，实现了从“穷乡僻壤”到“田园城市”的巨变。

从“十家九爆”到“四化两型”

港珠澳跨海大桥通车盛典、海南三亚春晚分会场、伦敦奥运会闭幕、香港迪斯尼乐园烟花表演……这些年，大瑶烟花惊艳世界。

早在清朝和民国年间，大瑶曾经“十家九爆”，出产的烟花爆竹不仅畅销国内市场，更经由设在汉口的“爆庄”远销海外。新中国成立后，大瑶烟花产业进入集体经济阶段。

“那个时期，产能跟不上，效益低。1972年日本客商来到大瑶，一次性要订500箱马戏烟花，全镇没这么多存货，只得临时加班加点生产。”大瑶镇南川社区居民陈怀奇回忆。

改革开放之初，个体经营逐渐放开，当地很多家庭开始将烟花爆竹当作副业来搞。陈怀奇说，大瑶不少人靠“小作坊”挣了钱，但是也发生了不少安全事故，付出了惨痛沉重的代价。

“上世纪90年代末，为规范生产经营，政府倡导集体上山合伙投资建厂房，独立分线生产销售，于是有了大瑶乡镇企业的异军突起，大瑶烟花产业迎来发展振兴。”浏阳大瑶棠花出口烟花厂邱顺明说。

进入新世纪，大瑶对标“四化两型”（集约化、机械化、专业化、信息化和安全型、环保型），大力改革

传统烟花产业，通过买断、兼并、重组等方式，淘汰落后产能。

目前，大瑶全镇烟花烟花产业相关企业多达600多家，2017年产业总产值达105亿元，直接就业人数达6.7万人。

从“穷乡僻壤”到“田园城市”

1992年，大瑶只有一条不到200米长、3米宽的麻石小街。

1992年起，大瑶开始市场化运作，推进小城镇建设。

“这是湖南乡镇一级首次出让国有土地，胆子比较大，工作难度不小。”大瑶镇党委书记、副镇长赵舟飞说，当时一家一户做工作，群众虽然疑虑不少，但小城镇建设符合民心，大家最终支持了镇里工作。

此后不到1年，一条长约千米、有近500个铺面的瑶发街建成，走出了一条“以地生财，以财建镇”的发展模式，开启了大瑶城镇建设和发展的大幕。

近年来，大瑶按照“辐射湘赣边，融入长株潭，对接中四角”的发展思路，按照“城乡一张图”的总体原则，建设城市功能配套完善齐全又具有乡村风貌特征的现代“田园城市”。

近3年，大瑶镇先后拉通城市干道8条，“七横五纵、内网外环”网络骨架基本形成，城区规模已由2012年的6平方公里扩容至12平方公里。

从“扩权强镇”到“最多跑一次”

作为湖南省获批全国经济发达镇行政管理体制改革试点的3个镇之一，大瑶近年来承接了上级

党委政府下放的大量“财权”“地权”以及“事权”。

湖南首家集体经营性建设用地入市在大瑶实施完成。2016年12月，大瑶镇南阳村委托浏阳市不动产登记中心将原扁塘村完全小学闲置地块公开挂牌出让。

“国家按成交总价的20%收取土地增值收益调节金，剩余收益由南阳村集体和农民按80%：20%的比例分配，村集体、个人均可享受土地增值收益。”大瑶镇副镇长钟美说。

“现在方便多了，几百个事项都能‘一站式’办理。”在大瑶镇政务服务中心，正在办理户籍迁移手续的村民陶奇文说。

2017年底，以“标准化、信息化、便民化”为目标，大瑶镇开始着力推进“最多跑一次”改革，镇政务服务中心承接了审批和公共服务事项211项，实行“一窗式”政务服务。

“55项业务实现村级受理，4项可在村级办结。我们还实行‘综合受理、集中审批’，全面推行政务办理首问负责制和限时办结制，许多之前需要去浏阳市区办理的业务，如今在镇、村就能办，避免了群众来回跑。”大瑶镇政府服务中心主任张南立说。

记者了解，两年前，大瑶还在湖南省率先开展以相对集中处罚权为主的镇域综合行政执法改革试点，成立了湖南首个乡镇行政执法局，集中行使11部门下放的635项行政处罚权。

（新华社长沙12月11日电）



青岛“一战”遗址博物馆开馆

新华社青岛12月11日电（记者苏万明）青岛“一战”遗址博物馆11日开馆。

青岛“一战”遗址博物馆位于青岛山“一战”遗址公园内，建筑面积近1万平方米，整体造型宛如和平鸽。博物馆拥有自青岛建置至主权回归期间的武器、军服、报刊、书籍、纪念章、明信片等藏品1800多件。展览以“还我青岛”为主题，分为“德占青岛”“日德战争”“苦难归程”三个部分，运用大量珍贵文物、档案资料，辅以场景复原、多媒体展示等技术，再现了自青岛建置至主权回归的历程。

其中，青岛“一战”遗址博物馆还用了大量文物与图片，展示“一战”期间华工远渡重洋，在残酷的战场上从事艰苦繁重工作，为欧洲和平和战后重建做出的重要贡献。

青岛山“一战”遗址公园位于青岛市京山路26号，目前主要包含青岛“一战”遗址博物馆、青岛山炮台遗址、观景平台等参观区。



12月11日，在永清县新苑阳光现代农业园，工人在打理水培油菜。

近年来，河北省永清县积极推进乡村振兴战略，通过“龙头企业+基地+农户”模式大力发展品牌农业、生态农业、旅游农业等特色高效农业，带动农民增收。新华社记者李晓果摄

生命不息战斗不止的英雄——吉国桢



图为吉国桢像（资料图片）。新华社发

新华社西安8月13日电（记者李浩）“爷爷为了国家和民族的光明前途而牺牲，是我们所有人的榜样。家人在做任何事时，都会以爷爷的精神来严格要求自己，我们在教育自己子女时也常常讲起爷爷的故事。”烈士吉国桢的侄孙吉胜任每每念起他，崇敬之情便油然而生。

吉国桢，1899年生于陕西省华县

（今渭南市华州区）。1920年春考入咸林中学，在进步教师魏野畴等人影响下，开始接受新思想，与同学发起组织了学生自治会，开展读书、演讲、演新剧等活动，并参加了进步团体——青年励志社。

1924年，吉国桢前往北京求学，加入了旅京陕西青年的进步组织共进社。他在复习备考大学的同时，积极参加共进步社所领导的革命活动。同年夏，吉国桢考入上海大学社会学系，并加入中国社会主义青年团。

1925年，五卅惨案发生后，吉国桢参加游行示威，散发传单，并深入工厂，向工人们揭露帝国主义压榨工人、镇压中国革命的罪行。同年夏，吉国桢等人发起成立上海大学陕西同学会，创办了《新群》半月刊，宣传马列主义，揭露帝国主义及封建军阀压迫人民的罪行。

1926年夏，吉国桢被派往莫斯科中山大学学习，同年秋转为中国共产党党员。

1929年回国后，吉国桢担任中共陕北特委书记。他主持开办党、团员训练班，秘密开展学运、农运和兵运，使陕北的党、团组织和革命运动有了很大发展。至1930年夏，陕北党团组织遍及十余县，党团员达2000余人。

1930年7月起，吉国桢先后任陕西省委常委兼西安市委书记，并参加省委组织委员会、军事委员会和职工

运动委员会的领导工作。同年10月，省委机关被国民党特务发现，吉国桢和20多名省、市委领导同志、基层党团干部被敌人逮捕。吉国桢在狱中受尽酷刑，始终坚贞不屈，严守党的机密。11月底，吉国桢越狱。出狱后，省委决定由吉国桢负责组织临时常委，主持省委工作。

1931年5月，吉国桢任中共河南省委书记。在严酷的白色恐怖下，他不避艰险，整顿各地党团组织，领导党团组织深入基层，发动农村游击战争，在敌军部队中策动兵变，组织城市工人罢工，有力地回击了国民党反动派的屠杀政策。吉国桢还十分重视兵运工作，担任河南省委书记伊始，就根据了解到的情况，向党中央建议开展对国民党二十六路军的兵运工作，并派遣一位在二十六路军中有广泛关系的干部到该军进行策动工作，为促成宁都起义做出了贡献。吉国桢还指导省委宣传和组织部先后出版了《中国时事》《中国新闻》《群众周刊》《党的建设》等刊物，揭露军阀罪行，宣传红军作战的胜利及各地群众斗争的情况，加强了对党员和群众的教育。

1931年，九一八事变爆发后，吉国桢在河南领导成立抗日组织，展开抗日救亡运动。是年冬，吉国桢积劳成疾，一度半身瘫痪，卧床不起。经过治疗，病情稍愈，他又投入紧张的斗争。

经过吉国桢和战友们努力，遭受严重破坏的河南党组织迅速得到恢复和发展，党员由几百人发展到2300多人，遍布全省90多个市、县，成立了开封、郑州两个市委，豫南和豫北两个特委，许昌、洛阳等5个中心县委，临颖、舞阳等3个县县委，孝义、淮阳和军事学校等20多个特别支部。

1932年7月下旬，因叛徒告密，吉国桢在郑州被捕，后被押往开封。在狱中，敌人妄图从他口中得到党组织的秘密，对他威逼利诱，严刑拷打。原本就有伤病在身的吉国桢被打得遍体鳞伤，但他始终坚贞不屈，敌人未能得到任何口供。8月22日凌晨，吉国桢与13位同志一起，高呼着“中国共产党万岁！”“中国革命万岁！”的口号，高唱着《国际歌》，大义凛然地走向刑场，英勇就义，时年33岁。

英雄已逝，但他的精神巍然长存。在吉国桢的家乡，人们依然传颂着他的英雄事迹。



12月11日，安徽省六安市迎来降雪天气，两只麻雀在雪中的栏杆上停留。新华社记者郑金强摄

长沙建青年公寓为教师减负 “拎包入住”月租30元

新华社长沙12月11日电（记者袁汝婷）“终于可以走路去上班了！”严冬季节，长沙市实验小学的单身教师黄素拿到了期盼已久的“幸福公寓”钥匙，满足地发出感叹。包括黄素在内，96名教师同时入住长沙市青年教师公寓。

日前，长沙市青年教师公寓正式投入使用，96名青年教师成为首批住客。这套35平方米、拥有独立阳台与卫生间的公寓里，挂式空调、热水器、入户光纤、床、书桌、书柜、办公椅和衣柜一应俱全，老师们可“拎包入住”。

记者了解到，这套公寓的月租金仅30元，这样的价格大大降低了年轻教师的生活支出。“近的房子租金高，便宜的房子距离远，上下班不方便。”黄素说，过去自己和室友5

人合租一个套间，每月800元的房租是一笔不小的开销，“现在幸福感增加不止一点点！”

“公寓既要为青年教师提供住宅的便利，更要打造青年教师团队，让老师们有发自内心的归属感。”市教育局工会主席席仕强说，教师公寓申请人，须是长沙市教育局直属单位在编教师，或工作满两年的编外合同制员工，且本人和父母在长沙市区无住房。

2016年，长沙市教育局、长沙市总工会提出实施教师幸福工程，为教师办“十件实事”。筹资600万元建设的青年教师幸福公寓，就是“十件实事”之一。教师公寓建成后，共提供187套住房。现在第一批已入住96人，后续将严格按照标准开展第二批的入住申请。

浙江援外医疗50年服务1226万人次

新华社杭州12月11日电（记者俞菡 黄筱）记者从11日举行的浙江援外医疗50周年纪念会议上获悉，50年来，浙江累计派出援外医疗队53批、队员1127人次，为当地患者持续提供门诊急诊服务总计约1226万人次，带去了断肢再植、脑动脉瘤手术、超声介入治疗、肿瘤放疗等多项新技术。

据悉，自1968年起，浙江先后承担了向非洲马里、中非共和国和纳比亚等三个国家派遣医疗队的任务，提供医疗服务和援助，实现受援国临床技术创新，推动中医药文化传播，提供应急医疗救助。

浙江省第24批援马里医疗队总队长、浙江医院副院长宋柏杉如今依旧清晰地记得马里首都巴马科一家酒店遭遇恐怖袭击后的细节。在接到中国驻马里大使馆的指令后，医疗队队员携带急救箱、水和干粮赶到安置中心。“身为医生，在那种突发情形下，顾不得生与死了，只想看多数人！”宋柏杉说。

杭州市红十字会眼科医生单子昂在首次援中非共和国期间，一共诊治了4350例眼疾患者，进行眼科手术275例。“在那里我经历了人生最有意义、最有价值、最难忘的岁月。”单子昂说。

浙江省人民医院退休翻译徐连松，从1972年到2013年先后6次担任浙江援马里医疗队翻译，亲历了党和国家对援外医疗人员的关怀。“援外初期，3、4人住一间房，只有1台电扇，室内温度可达37度。如今，援马里医疗队有专门的宿舍大院，有宽敞的食堂餐厅，队员每人1个房间，用上了空调、热水器。”

浙江省副省长成岳冲说，半个世纪以来，浙江一代又一代援外医务人员克服各种困难，用精湛的医术、高尚的医德、无私的奉献，全心全意为受援国人民服务。援外医疗工作的开展，对提升受援国人民健康水平、促进受援国卫生事业发展和增进我国同受援国之间的友谊，发挥了不可替代的作用。



12月11日，海兴县辛集镇范堤头村建档立卡贫困户石秀华在当地一家饲料公司工作。近年来，河北省海兴县把就业帮扶作为脱贫攻坚的重要抓手，从小微企业从业、公益岗位安置、就地务工吸纳、个人创业发展、劳务输出转移等方面加大就业帮扶政策支持力度，帮助贫困群众增收脱贫。新华社记者牟宇摄

（上接一版）邓玲为镇赉县东漠村捐款5000元。

妙笔生花 谱家乡赞歌

歌曲创作，是邓玲始终坚持的业余爱好。为了宣传白城的文化精髓，让更多的人领略海纳百川的无限生机，感悟八百里瀚海的无限魅力，多年来她笔耕不辍，创作了10余首歌颂家乡、赞美白城的主旋律歌曲。她的作品紧扣时代脉搏，贴近百姓生活，给人以种种启迪和美的享受。2013年，邓玲当选为市政协委员，对政协事业的热爱与对歌曲创作的坚守，使她的作品充满了正能量，焕发出无限生命力，《政协委员之歌》就是在这个时期创作的。2017年，面对白城老城改造发生的巨大变化，她创作热情涌动，先后创作了两首歌曲《住建之歌》和《心愿》，在白城市“聚焦四项重点工作发现白城变迁之美”歌曲征集活动中获得优秀奖。这两首歌曲在“中国原创音乐基地网”上一经发表就受到许多歌友的喜悦、传唱，并迅速在优酷、土豆、腾讯等网站转载和流传。2018年，创作了《蝶变》《白城是座卫生城》等反映白城软环境建设的10首歌曲，现正在进行后期制作中。目前，邓玲创作的歌曲在“中国原创音乐基地网”人气高达近600万。

白城日报公益广告
全面实施 “禁塑令”
我环保 我改变
可降解环保袋

寻亲启事

2018年11月25日13时40分，赵发章(自称)来白城市救助管理站求助，称自己40岁，四川绵阳人。因该人患有重病，我站将其送医救治。现该人于2018年12月1日病逝，望亲友或知情者在此公告发出30天内与白城市救助管理站联系，逾期将进行火化处理。联系电话：0436-3310330 0436-3224145 白城市救助管理站 2018年12月3日

